



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Ομαδική έκθεση: «Οι Άγραφες Ιστορίες των Βουλγάρων»

Το European Centre for Architecture Art Design and Urban Studies σε συνεργασία με το Πολιτιστικό Κέντρο «Ιβάν Σελιμίνσκι», και το Chicago Athenaeum, Museum for Architecture and Design παρουσιάζουν και σας προσκαλούν στα εγκαίνια της ομαδικής έκθεσης: «Οι Άγραφες Ιστορίες των Βουλγάρων». Τα **εγκαίνια** της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την **Παρασκευή 17 Μαΐου στις 18.30** στο European Centre-Contemporary Space Athens, Μητροπόλεως 74 στην Πλάκα.

Η ιδέα της έκθεσης «Οι Άγραφες Ιστορίες των Βουλγάρων» προέκυψε από το ομώνυμο πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας και Επιστημών της Βουλγαρίας. Αποσκοπεί στη διεξαγωγή έρευνας οικογενειακών ιστοριών, σημαντικών γεγονότων και ατόμων με συνεισφορά στην παγκόσμια ιστορία και πολιτισμό.

Το πρόγραμμα δημιουργήθηκε με γνώμονα την ιδέα της αναζήτησης και της έρευνας της δημιουργικής διαδρομής ταλαντούχων Βουλγάρων που συνέβαλαν στην πολιτιστική και επιστημονική ανάπτυξη σε παγκόσμια κλίμακα. Η ίδια η ιδέα πορήλθε από Βούλγαρους που έχουν ήδη δημιουργήσει τις δικές τους ζωντανές «εστίες» στις χώρες όπου ζουν.

Το Πολιτιστικό Κέντρο «Ιβάν Σελιμίνσκι» της Ελληνοβουλγαρικής Ένωσης Πολιτισμού συμμετέχει στο πρόγραμμα «Οι Άγραφες Ιστορίες των Βουλγάρων» με το έργο *«Καλλιτεχνικό Ταξίδι. Αποκάλυψη της βουλγαρικής δημιουργικότητας στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο»* και είναι συνδιοργανωτής της έκθεσης στο πλαίσιο του έργου της. Επίσης, συνέταξε για την έκθεση το βιβλίο «Πέντε αφηγητές εικόνων από τη Βουλγαρία» σε συνεργασία με το Τμήμα Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών, το οποίο θα παρουσιαστεί στα εγκαίνια της έκθεσης.



Το έργο παρέχει μια συναρπαστική ευκαιρία να εξερευνήσει και να αναδειχθεί στον κόσμο ο πλούτος της βουλγαρικής καλλιτεχνικής κληρονομιάς στην Ελλάδα, να εξερευνηθεί η ιστορία, η σύγχρονη συνάφεια και οι μελλοντικές προοπτικές της βουλγαρικής τέχνης στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο.

Η ιδέα της έκθεσης επικεντρώνεται στο έργο επιφανών Βουλγάρων καλλιτεχνών και των συνεργατών τους.

Οι μαθητές από τα κυριακάτικα σχολεία «Βασίλ Λέβσκι» του Πολιτιστικού Κέντρου «Ιβάν Σελιμίνσκι», μαζί με τους καθηγητές τους διερεύνησαν το έργο και ακολούθησαν την πορεία των ταλαντούχων καλλιτεχνών:

- του **Στόγιαν Ντόνεβ** – στη ζωγραφική του οποίου η εικόνα δημιουργεί κομψά τον δικό της κόσμο
- της **Χριστίνας Κελλίδη-Ντόνεβ** – στα γλυπτά της, όπου η εικόνα βρίσκεται στην τρίτη διάσταση.
- του εικονογράφου **Σβετλίν Βασίλεβ**, ο οποίος μετατρέπει τις λέξεις σε εικόνες οι οποίες κοσμούν πολλά βιβλία σε όλο τον κόσμο.
- του **Μάρτιν Κράστεβ** που με το πινέλο του μεταφέρει τη χαρά της καθημερινότητας των ανθρώπων στους πίνακές του.

Η έκθεση θα διαρκέσει από τις **17 Μαΐου έως και τις 2 Ιουνίου**, με **ελεύθερη είσοδο** για το κοινό.

Η παρουσία σας θα μας δώσει ιδιαίτερη χαρά.

### **ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΚΘΕΣΗΣ**

**Εγκαίνια:** Παρασκευή 17 Μαΐου, 18.30 - 21.00 (2ος όροφος)

**Διάρκεια έκθεσης:** Από 17/05/2024 έως 02/06/2024

**Ημέρες & Ώρες:** Τετάρτη έως Κυριακή, 12.00 – 19.00

**Χώρος:** The European Centre-Contemporary Space Athens: Μητροπόλεως 74, Αθήνα